

# روزنامہ

## The Daily ALFAZL RABWAH

جلد ۵۵ نمبر ۱۹۱

### تہنک راجہ

• روہ ۱۰ اگست۔ حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے عیال کے لئے ایک حدیث بیان کی ہے کہ جو شخص اپنے والدین کو چھ ماہ تک روزانہ دعا پڑھے گا وہ جنت میں داخل ہوگا۔

• روہ ۱۰ اگست۔ حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے عیال کے لئے ایک حدیث بیان کی ہے کہ جو شخص اپنے والدین کو چھ ماہ تک روزانہ دعا پڑھے گا وہ جنت میں داخل ہوگا۔

• روہ ۱۰ اگست۔ حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے عیال کے لئے ایک حدیث بیان کی ہے کہ جو شخص اپنے والدین کو چھ ماہ تک روزانہ دعا پڑھے گا وہ جنت میں داخل ہوگا۔

• روہ ۱۰ اگست۔ حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے عیال کے لئے ایک حدیث بیان کی ہے کہ جو شخص اپنے والدین کو چھ ماہ تک روزانہ دعا پڑھے گا وہ جنت میں داخل ہوگا۔

## ارشادات عالیہ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام

### آنحضرت نے ایک گٹھی ہونی قوم کی ایسی اصلاح کر دکھائی گویا اس کو نبی عربی تھا

اس سے بڑھ کر اور اس سے زیادہ روشن آپ کی صداقت کی اور کیا دلیل ہو سکتی ہے

۱) یہ زبردست دلیل ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سچائی کی کہ آپ ایسے وقت میں آئے کہ ساری دنیا عام طور پر بدکاریوں اور بد اعتقادوں میں مبتلا ہو چکی تھی اور حقیقت اور توحید اور پاکیزگی سے خالی ہو گئی تھی۔ پھر دوسری دلیل آپ کی سچائی کی یہ ہے کہ آپ ایسے وقت میں آئے کہ اس طرف تھکانے لگے جب آپ اپنے فرض رسالت کو پورے طور پر ادا کر کے کامیاب و بامراد ہو چکے۔

۲) آپ جس کام کے لئے آئے تھے اس میں پورے کامیاب ہو گئے۔ میں نے بتایا ہے کہ جب آپ تشریف لائے تو آپ نے ہزار ہا مصلحتوں کو مرض کے آخری درجہ میں پایا جو ان کی موت تک پہنچ گیا تھا بلکہ حقیقت میں وہ مری چکے تھے۔ پھر انصافاً کوئی سوچے کہ لوگ اپنے خدمت گار کے عیب دور نہیں کر سکتے تو جو شخص ایسا بگڑی ہوئی قوم کی ایسی اصلاح کر دے کہ گویا وہ عیب اس میں تھے ہی نہیں تو اس سے بڑھ کر اس کی صداقت کی اور کیا دلیل ہو سکتی ہے۔

۳) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جس زمانہ میں دنیا میں ظہور فرمائے اور خدا کا جلال اور بزرگی کو زندہ کرنے کے لئے آپ نبوت ہوئے اس زمانہ ہی کی حالت اگر کوئی سعادت مند سلیم الفطرت خود کن دل لے کر فسر کرے تو اس کو معلوم ہوگا کہ اس زمانہ کی حالت ہی آپ کی سچائی پر ایک روشن دلیل ہے اور انہیں اس وقت کو ہی دیکھ کر اقرار کرے اور معجزہ بھی طلب نہ کرے۔

### دانشہ تعلیم الاسلام کالج روہ

تعلیم الاسلام کالج روہ میں گیارہویں کلاس درجہ میٹرک۔ پری انجمن بنارس اور آئرس کا داخلہ ۲۳ اگست ۱۹۵۲ بروز منگل سے شروع ہوگا۔ اس وقت تک جاری رہے گا اور اس کے بعد دس دن لیٹ فیس کے ساتھ ہوگا۔

۱۔ فیصد یا اس سے زائد فیصلہ حاصل کرنے والے طلبہ کو پوری فیس معاف ہوتی ہے۔

۲۔ اسٹوڈنٹ کے وقت والد یا سرپرست کا ہمراہ ہونا ضروری ہے۔ داخلہ کی درخواست کے ساتھ پورے پتے اور دیگر ضروریات اور دو پاسپورٹ سائز توٹو میٹریس کے ضروری ہیں۔ پراسپیکٹس اور فارم درخواست کالج سے طلب فرمائیں۔

تعمیر محمد اسلم ایم۔ اے ڈائریکٹریٹ (پریسیل)

روزنامہ الفضل رجب

مورخہ ۱۸ رگست ۱۹۳۸ء

# اسلام کی کتاب

قرآن کریم اسلام کی کتاب ہے۔ اللہ تعالیٰ اور رسالت محمد رسول اللہ پر صحیح ایمان پیدا کرنے کے لئے ضروری ہے کہ انسان قرآن کریم کو پڑھے اور حقیقت یہ ہے کہ اسلام کے متعلق جتنی ضروری باتیں ہیں وہ سب کی سب قرآن کریم ہی سے معلوم ہو سکتی ہیں۔ بے شک سنت رسول اللہ اور احادیث بھی اسلامی اصولوں کے علم کے لئے ضروری ہیں مگر ان کی حیثیت قرآن کریم ہی کی شرح و توضیح ہے۔ سنت اور احادیث جو صحیح علم دیا گئے وہ قرآن کریم کے علم سے بلحاظ علم کے زیادہ نہیں اور سنت اور احادیث اسلام کے علم میں کوئی اضافہ نہیں کرتیں۔ البتہ سنت و احادیث سے قرآن کریم کی تعلیمات پر عملی صورت کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے کس طرح قرآنی احکام پر عمل کی ظاہر ہوتا ہے اور انسان میں یہ اعتماد پیدا ہوتا ہے کہ ایک بشر ان تعلیمات پر عمل کر سکتا ہے۔ چنانچہ جب سیدنا عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق کے متعلق پوچھا گیا تو آپ نے نہایت محقر الفاظ میں جواب فرمایا کہ خلیفہ انھوں نے اپنی آپ کا اخلاق قرآن کریم تھا۔ چنانچہ احکام اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں انسان کی بہتری کے لئے دیئے ہیں اور اخلاق انسان دکھایا ہے۔ وہ سب کا سب قرآن کریم میں موجود ہے انسان کو یہی بات کے علم کے لئے سنی امداد کا محتاج نہیں ہے۔ یہ خوبی صرف قرآن کریم میں ہے کہ بشری ارتقاء کے حیات کے لئے اللہ تعالیٰ نے اس طرف سے جس قدر علم اس کو چاہیے وہ سب کا سب قرآن کریم میں موجود کر دیا گیا ہے اور اگر دنیا سے دنیا کی اخلاقی اور دینی کتب تا پیدا ہو جائیں اور صرف قرآن کریم راہ نمائی کے لئے لے جائے تو انسان کو کوئی نقصان نہیں ہوئے گا۔

قرآن کریم کا یہ ایجاد ہونے سے کہ اس میں تمام الہی کتب کو جمع کر دیا گیا ہے۔ آج تک جتنی تعلیمات مختلف اوقات اور مختلف مقامات پر آسمان سے نازل ہوئی ہیں ان سب تعلیمات کا باقی رہنے والا حصہ جو وقت اور مقامی حیثیت نہیں رکھتا۔ قرآن کریم میں موجود ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کا نام ذکر اللعالمین اس لئے رکھا ہے کہ یہ کتاب تمام دنیا اور تمام آئندہ نازل کے لئے قیامت تک انسان کو راہ نمائی کرنے کے لئے کافی ہے۔

ایسوا کمدت لکم دینکم و اتممت خلیکون نعمتی

یہ خطاب تمام دنیا کی طرف ہے یعنی یہ صرف عربوں کے لئے نہیں اور نہ یہ کسی خاص خطہ انسانی کے رہنے والوں کے لئے ہے نہ کسی خاص زمانے کے لئے ہے بلکہ تمام دنیا کے رہنے والوں کے لئے اور قیامت تک رہنے والوں کے لئے یہ خطاب ہے۔

آسمان سے جو تعلیمات انسان کی راہ نمائی کے لئے مختلف اوقات اور مختلف مقامات میں نازل ہوئی رہی ہیں۔ اگرچہ ان میں سے ایک حصہ جو مادی حصہ چنانچہ جینے سب میں بحال ہے۔ مثلاً وہ حدیث خدا پر اور ایمان باریک اور ایمان باریک اور ایمان باریک وغیرہ یہ تعلیمات جو تمام سماوی کتب میں بحال رہی ہیں مگر ان تعلیمات کا بہت سا حصہ مختص باوقت اور مختص بالمقام بھی ہوتا رہا ہے۔ جس کی ایک وقت اور مقام کے لئے تو ضرورت تھی۔ قرآن کریم سے پہلے جتنی سماوی کتب نازل ہوئی ہیں مثلاً تورات زبور۔ انجیل۔ وید۔ ژند وغیرہ سب اپنے اپنے دور اور اپنے اپنے مقام سے تعلق رکھتی ہیں۔ اس لئے ان میں سے کسی کتاب کو اللہ تعالیٰ نے ذکر اللعالمین کا خطاب نہیں دیا۔ یہ خطاب صرف قرآن کریم کو عطا ہوا ہے اس لئے وہ ہے کہ قرآن کریم میں ان کتب کی وہ تعلیمات جو مختص باوقت اور مختص بالمقام نہیں تھیں اور دنیا کے تمام انسانوں کے لئے باعث نجات تھیں میان کر دی گئی ہیں بلکہ ان سے

بہت زیادہ تعلیمات ہیں جو قرآن کریم میں ہی ملی گئی ہیں۔ مثلاً تورات میں جو اس احکام بیان کیے گئے ہیں۔ وہ صرف تنعم کے انداز میں ہیں۔ جوڑی مت کر زنا مت کر وغیرہ لیکن قرآن کریم نے نہ صرف ان حرام سے منع کیا ہے بلکہ ان اخلاق کے نقصانات بھی بیان فرمائے ہیں۔ اور ان گناہوں کے مبادیات سے بھی پہنچنے کی تلقین کی ہے۔ پھر قرآن کریم ترک شرک تسلیم ہی نہیں دیتا بلکہ انسان کو نئے اخلاق پر متمکن بھی کرنا چاہتا ہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”لیکن یہ بات یاد رکھو کہ نبیوں میں جب لکھا جاتا ہے کہ وہاں چھوڑ دو اور نہ کیا کرو تو فیض آدمی آسانی سمجھ لیتے ہیں کہ نیکیوں کا کمال ہی قدر ہے کہ جو مشہور دنیا میں ہیں مثلاً جوڑی زنا عیبت و بدیاجی، بد نظری وغیرہ مونی مونی بدلیل سے بچنے رہیں تو اپنے آپ کو سمجھنے لگتے ہیں کہ ہم نے نیکی کے تمام مدارج حاصل کر لئے ہیں۔ اور ہم بھی کچھ ہو گئے ہیں۔ حالانکہ اگر خود سے دیکھا جائے تو یہ کچھ بھی چیز نہیں ہے۔ بہت سے لوگ ایسے ہیں جو جوڑی نہیں کرتے ہیں۔ بہت سے ایسے ہیں جوڑا کے نہیں مانتے یا خون نہیں کرتے یا بد نظری یا بد کاری کی بد ناکوں میں مستعد ہیں۔ زیادہ سے زیادہ اسے علم یہ کہہ سکتے ہیں کہ اس نے ترک شرک کیسے خواہ وہ عدم قدرت ہی کی وجہ سے جو قرآن شریف صرف آسانی نہیں چاہتا کہ انسان ترک شرک کے سمجھ لے کہ اس اب میں صاحب کمال ہوگی جو کہ تو انسان کو عطا درجہ کے کمالات اور اخلاق فضلہ سے متصف کرنا چاہتا ہے کہ اس سے ایسے اعمال و افعال سرزد ہوں جو جہنم کی بھلائی اور بند رسی پر مشتمل ہوں اور ان کا نتیجہ یہ ہو کہ اللہ تعالیٰ اس سے راضی ہو جائے۔“

(ملفوظات جلد ہفتم ص ۲۴)

ہم نے اوپر بتایا ہے کہ قرآن کریم تمام سماوی کتب یا دیگر کتب لفظوں میں دینی کتب سے بہتر ہے۔ اس کے مقابل میں کوئی کتاب نہیں آسکتی۔ یہی نہیں بلکہ آج تک انسان نے جو فلسفہ اور سائنس کے متعلق میں سوچا ہے اور دریافت کیا ہے اور عقلی تدابیر انسانی زندگی کو بہتر بنانے کے لئے سوچی ہیں یا قانون بنا لئے ہیں۔ ان سب سے قرآن کریم کی تعلیمات بالا اور بہتر ہیں۔ مثلاً انسانی بنیادی حقوق کا سوال لے لیجئے، دوسرے مذاہب اس بارے میں یا تو خاموش ہیں اور یا پھر تہمت جمل اثارہ کر کے رہ گئے ہیں۔ اسی طرح انسانی قانون جو آج یورپین لوگوں کی عقل کے مطابق بننے سے قرآن کریم کے مقابل میں امتدادی حالت میں ہے۔ قرآن کریم نے بہتر معاشرہ پیدا کرنے کے لئے جو اصول دینے ہیں۔ مغربی دماغ ابھی تک اس کا اجرا کو بھی نہیں ہوا۔ اگر قرآن کریم کے اصولوں پر آج دنیا عمل کرنے لگے تو چند ہی سالوں میں دنیا امن کا بخوارہ ہو سکتی ہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”قرآن شریف آگ۔ ایسی نعمت آپ کو دی گئی جس کے علوم عالیہ اور حق کے سائنس بھی اور علم کی مستی ہی کچھ نہیں جو انسان ذرا سنی سمجھ اور خدا کے ساتھ قرآن کریم کو پڑھے گا۔ اس کو معلوم ہو جائے گا کہ دنیا کے تمام فلسفے اور علوم اس کے سائنس ہی میں۔ اور سب حکیم اور فلاسفر اس سے بہتر پوچھے رہ گئے۔“

(ملفوظات جلد دوم ص ۳۳)

پھر آپ فرماتے ہیں:-

”خدا تعالیٰ کا کلام جو اس کے برگزیدوں، رسولوں پر نازل ہوتا ہے اس میں کچھ خشک نہیں کہ وہ عظیم الشان اعجاز اپنے اندر رکھتا ہے اور کوئی شخص تمہارا دوسرے کی مدد سے اس کی مثل لانے پر قادر نہیں ہوتا بلکہ اللہ تعالیٰ ایسے لوگوں کی طرف ہمت کر دیتا ہے۔ اور اس طرح پر اس کا معجزہ ہونا ثابت ہوتا ہے۔ وہ بار بار مغالوں کو اس کی مثل لانے کی دعوت اور تحریک کرتا ہے۔ لیکن کوئی اس کے مقابلہ کے لئے نہیں آسکتا۔ قرآن شریف جو اللہ تعالیٰ کا کلام ہے کمال معجزہ

دراستی دیکھیں گے۔

# امریکہ میں تبلیغ اسلام

گر جوائے۔ یونیورسٹیوں اور سکولوں میں تقاریر۔ طلباء اور پروفیسروں میں اسلامی لٹریچر کی بڑھتی ہوئی مانگ۔ ہزاروں کی تعداد میں اشتہارات کی تقسیم۔ ۱۱۵ افراد کا جدول اسلام امریکن نیشن کی سماہمی رپورٹ۔ از جنوری تا مارچ ۱۹۶۶ء

(امریکہ میں تبلیغ اسلام کے مقیم و اشتہار کنندگان)

خدا تعالیٰ کے فضل اور رحم سے اسے حلقہ جات میں مبلغین کرام ہنایت محنت۔ اہتمام اور جدوجہد سے تبلیغی جہات میں مصروف رہے۔ اسلام کا پیغام عوام تک پہنچانے کے لئے ہر ذریعہ سے کام لے کر خدمت دین کا فریضہ ادا کرتے رہے۔ حلقہ جات کی رپورٹ قارئین بفضل کی خدمت میں پیش ہے۔

## حلقہ پٹن برگ

اس حلقہ میں امریکن نیشن کے مبلغ ایچ آر جے مکرم عبدالرحمان خان صاحب مبلغ مقیم ہیں۔ آپ اپنی رپورٹ میں تحریر فرماتے ہیں۔

پٹن برگ سے ۲۰ میل کے پورٹ چارٹرڈ۔ فاصلے پینتھی کالج۔ ڈیپٹ ڈر جینیوا کے سربراہ نے کالج میں احمدیہ مومنت پر تقریر کرنے کے لئے مدعو کیا اس کالج کا ایک طالب علم پٹن برگ آکر مجھے سنا لے گیا۔ کالج میں تقریر دو گھنٹے تک جاری رہی جو بڑے اہتمام سے سنی گئی۔ کئی ایک طلباء نے تقریر کے نوٹ لے لئے۔ تقریر کے اختتام پر طلباء میں اشتہارات تقسیم کئے گئے اور مذہبیات کے پروفیسر اور کالج کے لائبریریمن کو کتب پیش کی گئیں۔ کالج کے نائب صدر سے بھی ملاقات کی۔ کالج کے سٹاٹ روم میں کئی ایک دوسرے پروفیسران کے ساتھ چائے پین مشائی ہو کر کتنا دلچسپ ملاقات کا موقع ملا۔ تقریر کے بعد طلباء کے Mess Hall میں دوپہر کے کھانے کے موقع پر کئی ایک سینئر طلباء اور پروفیسران سے اسلامی اصولوں پر گفتگو ہوئی۔ کالج کے اخبار میں اس تقریر کا ذکر کیا گیا۔ ایک نرسنگی خط سربراہ کالج کا طرف سے لبریرین موصول ہوا۔

Semichaley جو پٹن برگ سے چالیس میل کے فاصلے پر واقع ہے کی

عورتوں کی ایک ایسوسی ایشن کی مدد سے نے چرچ میں تقریر کرنے کی دعوت دی۔ پیچھے سے پہلے دوپہر کا کھانا پیش کیا گیا جس میں اس مجلس کی تمام ممبرات شریک ہوئیں۔ اس موقع پر مجلس کی صدر۔ نائب صدر اور سیکرٹری سے ایک گھنٹہ تک گفتگو ہوئی۔ دوران گفتگو اسلام اور کمیونزم۔ امریکہ میں ہمارا تبلیغی کام اور پاکستان اور ہندوستان کے تعلقات زبیر بحث آئے۔ کھانے کے بعد ڈیپٹ کالج اسلام اور احمدیت کے بارے میں تقریر کی جسے بہت پسند کیا گیا ایسوسی ایشن کی صدر۔ نائب صدر۔ سیکرٹری اور چرچ کے پادری کو کتب پیش کی گئیں۔ اس تقریر کا ذکر ایک مقامی اخبار میں آیا اور صدر صاحبہ کی طرف سے ایک تعریفی خط بعد میں موصول ہوا۔

بین الاقوامی ترقیات برائے شہر و ایسوسی ایشن کے پریذیڈنٹ کی طرف سے ایک جائے پارٹی پر مدعو کیا گیا۔ اس موقع پر پریذیڈنٹ کی خواہش پر جو خواتین کے کام پر روشنی ڈالی گئی۔ پارٹی میں ایک گھنٹہ تقریر کی۔ تقریر کے اختتام پر پریذیڈنٹ اور سامعین نے تقریر کی بڑی تعریف کی اور شکریہ ادا کیا

## تبلیغ بذریعہ خط و کتابت

فون اور خطہ کتابت کے ذریعے بھی اسلام کا پیغام پہنچایا گیا۔ سرجمیل میں کا نام خاص طور پر قابل ذکر ہے۔ بڑی ایک دفتر میں سیکرٹری کے طور پر کام کرتی ہے۔ اس نے پہلے قرآن کریم انگریزی رولہ سے حاصل کیا پھر وکیل ایشیہ صاحبہ کی طرف سے اس کا ایڈریس معلوم ہونے پر شاگرد نے خط و کتابت شروع کی جس کے نتیجے میں یہ لڑکی مسلمان ہو گئی۔

کئی سو ٹریکٹ اور اشتہارات بسوں۔ گلیوں اور بازاروں میں تقسیم کئے گئے۔ دوران تقسیم لٹریچر میں کئی ایک افراد سے گفتگو کا موقع بھی ملا۔ کئی ایک افراد کی خواہش پر لٹریچر بذریعہ ڈاک بھیج دیا گیا۔

## پریس

بعض مضامین کی اشاعت کے بارے میں دو مقامی روزانہ اخبارات کے ایڈیٹروں اور ایک ہفت روزہ اخبار کے ایڈیٹر سے ملاقات کی جن کے ساتھ جماعت احمدیہ کے کام پر گفتگو ہوئی۔ ان کو لٹریچر بھی دیا گیا۔

ایک مضمون روزنامہ اخبار پٹن برگ پریس میں چھپا۔ اس مضمون میں اس بات کا اظہار کیا گیا کہ پاکستان اپنے ہمسایہ ملکوں سے ہمیشہ دوستانہ تعلقات رکھنے کی خواہش رکھتا ہے۔

عرصہ زبیر رپورٹ میں ایک مقامی سکول کے پریسٹل سے ملاقات ہوئی۔ جس کو جماعت کے کام سے روشناس کرایا گیا۔ اور لٹریچر پیش کیا گیا۔

جسٹ ایسٹھ کے موقع پر ایک خط لکھا دیا گیا جس میں کئی ایک غیر مسلم شریک ہوئے۔ مقامی لجنہ کی طرف سے کھانے کا انتظام کیا گیا جس میں غیر مسلموں کو بھی مدعو کیا گیا۔ دونوں مواقع پر تقریر میں کئی کئی اور غیر مسلموں میں لٹریچر تقسیم کیا گیا۔

## تعلیم و تربیت

منظر عید اور خطبات جمعہ میں مغویات حضرت شیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور ارشادات حضرت مصلح موعود پیش کئے گئے۔ انوار کے اجلاسوں میں قرآن کریم کا درس دیا جاتا رہا۔ ہر

بہار کو قرآن کریم سکھانے کی ایک کلاس لکھی رہی۔ امریکن نیشن کی تمام جماعتوں کا قرآن کریم کے پہلے پارے اور کشتی نوح کا امتحان لیا گیا۔ ایک پرچہ بنا کر سب جماعتوں کو بھجوا دیا گیا۔ جماعت کے مقصد پر حصہ نے اس امتحان میں شرکت کی اور تسلی بخش طور پر سوالات کے جوابات دئے۔

دو کمیونٹی بلک کے ارکٹرائز کئے گئے جن میں حضرت علیہ السلام کے اثاث کے بیانات۔ فضل عرفان فاؤنڈیشن کی اپیل اور دوسرے ضروری اعلانات کئے گئے۔

عرصہ زبیر رپورٹ میں ۶۱۵ خطوط لکھے گئے۔ عید الاضحیٰ کے موقع پر ممبران نیشن کو قربانی کے لئے تحریک کی گئی جس کے نتیجے میں چار افراد نے قربانی دی۔

دو افراد جمعیت کے سیکرٹری صاحبہ میں داخل ہوئے۔

## طہین مشن

مکرم میجر عبدالحمید صاحب اپنی رپورٹ میں تحریر فرماتے ہیں کہ۔

(۱) عرصہ زبیر رپورٹ میں تبلیغ اور تربیت کا کام اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے بدستور جاری رہا۔ جماعت کے احباب کافی دلچسپی سے کام کر رہے ہیں۔ فالجہ اللہ علی ذالک۔

(۲) مسجد کی تعمیر میں جماعت کے افراد نے غیر معمولی مالی قربانی کر کے اللہ تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کی تھی۔ خیال تھا کہ شاید وہ مرکزی مالی مطالبات و دیگر لوگ ذمہ داریوں کے نبھانے میں رقت محسوس کریں مگر اللہ تعالیٰ کا احسان ہے کہ وہ ہر مالی مطالبہ میں ہمیشہ از ہمیشہ حصہ لے رہے ہیں۔ حال ہی میں فضل عرفان فاؤنڈیشن کی تحریک میں بھی احباب نے نمایاں حصہ لیا۔ عرصہ زبیر رپورٹ میں دو ہزار ٹریکٹ شائع کئے گئے۔

ایک سات صفحات پر مشتمل ہے اور دوسرا چار صفحات پر مشتمل ہے۔ ان ٹریکٹوں کا تخریج بھی جماعت نے برداشت کیا اور اب دس ہزار مزید ٹریکٹ چھپوانے جارہے ہیں۔ ان اشتہارات کے ٹائٹل: بیسٹ پیئر مسیحا کی تصویر شائع کی گئی ہے۔ جماعت کے افراد انہیں بڑے شوق کے ساتھ تقسیم کر رہے ہیں۔

جب سے مسیحا تقریر ہوئی ہے تحقیق حق کے لئے استفسارات کی تعداد بڑھ رہی ہے۔ دو سفید خاندان کے افراد ڈیپٹ میں سے ایک میٹنگ میں آئے۔ دریافت کرنے پر معلوم ہوا کہ وہ حق کے متلاشی ہیں اور انہیں

## نیدر (بقیہ ۲)

ہے، دوسری کتابوں کی نسبت ہم نہیں دیکھتے کہ ایسی توحید کی گئی ہو جیسی قرآن شریف نے کی ہے۔ اگرچہ ہم اپنے تجربہ اور قرآن شریف کے معجزہ کی بناء پر یہ ایمان لاتے ہیں کہ خدا کا کلام ہر حال میں معجزہ ہوتا ہے لیکن قرآن شریف کا اعجاز جس کا عینیت اور جامعیت کے ساتھ معجزہ ہے دوسرے کو ہم اس جگہ پر نہیں رکھ سکتے کیونکہ یہ سمجھنا ہی مشکل ہے اور صورتیں اس کے معجزہ ہونے کی ہیں۔ اور کوئی شخص اس کی مثال بنانے پر قادر نہیں۔ جو لوگ کہتے ہیں کہ کلام ایسا معجزہ نہیں ہو سکتا وہ بڑے ہی گستاخ اور دلیر ہیں۔ کیا وہ نہیں جانتے اور دیکھتے کہ خدا تعالیٰ کی ساری مخلوق بے مثل اور لانیظ ہے۔ پھر اس کے کلام کی نیل کیسے ہو سکتی ہے؟ ساری دنیا کے مدبر اور متاع مل کر اگر ایک تنکا بنا نا چاہیں تو بنا نہیں سکتے۔ پھر خدا کے کلام کا مقابلہ وہ کیسے کر سکتے؟ (مقدمات جلد سوم ص ۲۵)

انقرض قرآن کریم میں انسانی زندگی کے تمام و کمال ارتقاء کے نقطہ نظر سے لاجواب کتاب ہے اور جب کہ ہم نے اوپر اشارہ کیا ہے کہ اگر دین اور اخلاق فلسفہ اور عقلی علوم کی تمام کتاب جو آج تک تصنیف ہوئی ہیں کسی عادتہ کی وجہ سے ناپید ہو جائیں اور صرف قرآن کریم ہمارے پاس رہ جائے تو اس سے دنیا کو ہرگز کوئی نقصان نہیں ہوگا۔

## فضل عمر فاؤنڈیشن — ایک پیشکش

حضورِ دوست! ہم ایک آبلگینہ لائے ہیں  
ہم اپنے قلب و نظر کا خزانہ لائے ہیں  
یہ پیشکش! کہ اسے ہدیہ و نمانا کیجئے  
کہ اس کو دروہمت کا ماجدہ کیجئے  
اگرچہ یوں تو فلک پر ہیں کہکشاں و نجوم  
فضائے ارض چین پر ہے رنگ و بو کا نجوم  
ہزار غنچہ و گل ہیں ہزار سر و سمن!  
بہارِ ابرو خسرا ماں۔ نکھارِ سرو و سمن  
جو بس میں ہو تو یہ ابرو بہار۔ نذر کریں  
فلک کا رنگ۔ زمیں کا نکھار نذر کریں  
کوئی بھی چیز ملے وجہ احتساب نہیں  
مقام عشق سے بڑھ کر کوئی مقام نہیں  
یہ ایک کوشش ناچیز۔ مایہ بے نام  
یہ ایک حقیر تم۔ بہر خدمتِ اسلام!  
رضائے حق سے اگر یہ قبول ہو جائے  
ہم سے دل کی کلی کھیل کے پھول ہو جائے  
(عبد السلاہ اختر ایس۔ اے۔ گھٹیا لیاں کالج)

لٹرچر ہم پہنچا یا گیا۔ ہماری باتوں سے بہت متاثر ہوئے۔ اس کے بعد ایک روز میں ان کے پاس گیا۔ ان کے گھر میں ہر مذہب و ملت کی کتابیں تھیں۔  
کئی مٹھے گھنٹے ہوتے ہی تمام گفتگو انہوں نے ٹیپ ریکارڈ کر لی۔ انہوں نے تعین دہا یا کہ اگر انہیں یہ یقین ہو گیا کہ اسلام سچا مذہب ہے تو وہ اس مذہب کی اشاعت کے لئے یوری یوری جدوجہد کریں گے۔  
ڈین سے سات طلبہ مسجد میں تشریف لائے۔ دینک اسلام اور عینیت کے بارے میں گفتگو ہوتی رہی۔ مناسب لٹرچر ہم پہنچا یا گیا۔ ایک سیکرٹری و عدوت جو پانچ پانچوں کی ملی ہے سلمان ہوئی۔ یہ خاتون ابھی عیسائی ہی تھی کہ ہماری بیٹنگ میں شامل ہوئی تقریر سننے کے بعد اس نے ۳۰ ڈالر مسجد کے صفے بیٹھ گئے۔ بعد میں شن میں باقاعدگی سے آئے گئے۔ آخر کار مشرف بہ اسلام ہو گئے۔  
فالحمد للہ۔ ابھی مسجد خاتون ہے۔ ایڈیٹ آفس میں کلرک کی حیثیت سے کام کرتی ہے۔ اس کا اسلامی نام ظاہر ہے۔  
ایک سفید فام نوجوان نے جس کی عمر ۱۱ سال ہے اسلام قبول کر لیا۔ الحمد للہ۔  
احمد لٹرچر کا باقاعدگی سے مطالعہ کر رہا ہے۔ اجلاس میں شامل ہوتا ہے اور سلسلہ کے کاموں میں کافی دلچسپی لے رہا ہے۔ اسکے ذریعہ سے بعض اس کے دوستوں کو بھی تبلیغ کرنے کا موقع ملتا رہتا ہے۔  
اجناسد عارفین کہ اللہ تعالیٰ سفید فام لوگوں میں بھی اسلام سے دلچسپی پیدا کرے اور وہ دن جلد آئے جبکہ عیب فی جوق در جوق مشرف بہ اسلام ہوں۔ آمین  
پبلکیشن کالج کے ڈین آف فیکلٹی کی دعوت پر ان کے کالج میں جانے کا اتفاق ہوا  
لٹرچر ساتھ لے کر گیا۔ انہیں احمریت یعنی حقیقی اسلام پڑھنے کے لئے دیا۔ انہوں نے

مجھے پریذیڈنٹ و ڈیپوٹی سے متعارف کیا۔ وہ پاکستان میں کافی عرصہ رہ چکے ہیں۔ ہماری جماعت کی تبلیغی کارروائیوں سے کافی متاثر ہوئے۔  
عرصہ زیر پرورش میں ایک روٹن کنوول اخبار نے خاک رکھا ایک انٹرویو شائع کیا۔ مسجد اور خاک رکھی تھا وہ بھی شائع کیں۔ ڈین انجیپرس نے خاک رکھا ایک مضمون شائع کیا۔ اس مضمون میں بتلایا گیا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ظہر مبارک بائبل میں بیان شدہ پیشگوئیوں کے عین مطابق ہے۔ نیز یہ امر واضح کیا گیا کہ دنیا میں اب امن کی ایک ہی صورت رہ سکتی ہے وہ یہ کہ اسلام کے پیغام کو قبول کریں اور اس زمانہ کے مصلح ربانی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آواز پر لبیک کہیں۔  
ایک اور اخبار نے خاک رکھے دو خطوط شائع کئے۔ ایک خط میں ایک ہندو کے مضمون کی تردید کی گئی۔  
جس میں اس نے تحریر کیا تھا کہ ہندوستان کے وزیر اعظم شاستری صاحب کی وفات سے دنیا کے امن اور انصاف پسندی کو دھکا لگا۔  
دوسرے خط میں اس امر پر زور دیا گیا کہ وقت آ گیا ہے کہ امریکہ چین کے بارے میں مناسب تبدیلی کر کے اسے اقوام متحدہ کا رکن بننے دے۔  
کانگریس میں لو (Lodha) کے اسٹنڈنٹ مسٹریک (Member) سے ملاقات کی۔ دوران ملاقات احمدیہ جماعت کی تبلیغی سرگرمیوں کے بارے میں گفتگو ہوئی۔ نیز حالات سامانہ کے بارے میں اسلامی نقطہ نگاہ پیش کیا گیا۔  
اسلامی لٹرچر پیش کیا گیا۔ آپ جماعت احمدیہ کے عالمگیر نظام اور اسلامی لچر سے کافی متاثر ہوئے۔ (باقی)

## ضلع گجرات کی تربیتی کلاس

شہید بارش کی وجہ سے ضلع گجرات کی تربیتی کلاس ملتوی کر دی گئی تھی اب کلاس مورخہ ۸-۹ ستمبر بروز جمعرات اور جمعہ منعقد ہوگی۔ کلاس میں محترم صاحبزادہ مرقدار ضعیف احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی تشریف لائیں گے۔  
تمام قائدین اور نگران صاحبان ضلع گجرات کی خدمت میں درخواست ہے کہ اپنے حالت اور مجالس کے زیادہ سے زیادہ خدام اور اطفال کو اس کلاس میں شرکت کے لئے بھجوائیں۔ نیز اجناسد جماعت سے بھی استفادہ کی درخواست کریں۔  
(تاؤد مجالس خدام الاحمدیہ ضلع گجرات)

# نسلی امتیاز اور عدم مساوات کو صرف اسلام ہی دور کر سکتا ہے

(محکم شیخ نور احمد صاحب منسیر)

(۱)

اقوام متحدہ کے سیکریٹری جنرل مسٹر ادھنان نے اٹھارہ ملکوں کی کونسل آف یورپ کی مشاورت میں سے خطاب کرتے ہوئے کہا۔

”نسلی امتیاز اور امیر و غریب کا فرق تیسری جنگ عظیم کا موجب بن سکتے ہیں۔ آپ نے کہا کہ اس وقت اگر چہ ساری دنیا میں جمہوریت کے نعرے لگائے جا رہے ہیں تاہم دنیا کے کروڑوں افراد بنیادی انسانی حقوق سے محروم ہیں

اخریقہ پر نسلی امتیاز کا فرق اور مذاہرہ شہرت اختیار کرنا جا رہا ہے دنیا میں ترقی یافتہ ملکوں اور پسماندہ ملکوں کے درمیان کھین کا فرقہ بھی روز بروز بڑھتا جا رہا ہے یہ ایسے خطرناک مسائل ہیں کہ پھر پھر سے کوششیں کر دینے

کے لئے ایک دفعہ پھر عالمی جنگ لڑنے پر مجبور ہو کر دیکھنا پڑے گا۔ یورپی عوام سے خاص طور پر یورپ کی کہ وہ عقل سے کام لیں اور ایسی جنگ کو دیکھیں جو ہو سکتا ہے کہ تہذیب و تمدن کا خاتمہ ہی کر دے گا۔

جنرل ادھنان کا مندرجہ بالا بیان بالکل ذرا عجیب ہے۔ آپ نے کسی ملک کی تعین اور نام لینے کے بغیر کہا ہے کہ موجودہ عالمی صورت حال سنگین اور خطرناک ہے اور اس وقت اس امر کی اشد ضرورت ہے کہ اپنی تمام سماجی کوئیام میں کٹھن کر دیا جائے کیونکہ یہ ایک ایسا بحران ہے جس کا اثر عالمگیر ہو گا اور ایسی عالمی جنگ کا خطرہ ملخصہ ملخصہ قریب آتا جا رہا ہے جو موجودہ تہذیب و تمدن کو نیست و نابود کر دے گی۔

(۲)

یہ ایک ناقابل انکار حقیقت ہے کہ ابتدا آدم کے باہمی تعلقات کو تاخوشگوار بنانے میں رنگ و نسل اور اس قسم کے دیگر احوالات کا نمایاں حصہ ہے بعض اقوام کچھ درجے کے عداوت اور طافتنور پر مبنی ہیں تو دوسرے آپ کو دوسروں سے فائق اور امتیازی شان کا سمجھنے لگتی ہیں۔ دوسروں کو پسماندہ اور حقیر خیال کر دیتا ہے۔ جس کے نتیجے میں اجتماعات سیاسی تواریخ بگڑ جاتا ہے اور یہ واقعات

اکثر ان ملکوں میں رونما ہوتے ہیں جہاں دوسرے ملکوں سے فائزین آتے ہیں اور ملکوں کے اصل باشندوں پر ہر لحاظ سے غلبہ حاصل کر کے ان کی ذہنی و فکری صلاحیتوں کو مسخ کر دیتے ہیں اور ان کو ہر قسم کے انسانی حقوق سے محروم کر دیا جاتا ہے ان کو معمولی امدادیں کاموں کے لئے بھرنی کرنا جانا ہے اور کلیدی آسامیوں کے لئے اپنے آدیوں کو مخصوص کر لیا جاتا ہے۔ جنوبی افریقہ ڈیٹا افریقہ اور دیگر نام ہیں آج ایسی صورت ہے۔

یورپین اقوام میں یہ مرض غیر معمولی طور پر زیادہ ہے اس لئے مسٹر ادھنان نے یہ خطاب یورپین اقوام کی کونسل کے سامنے کیا ہے اور آپ نے یورپی عوام سے اپیل کی ہے کہ وہ عقل سے کام لیتے ہوئے حالات کو سنگین نہ بنائیں اور امکانی جنگ کو روکیں ورنہ تہذیب و تمدن کا کلیتہً خاتمہ ہو جائے گا۔

(۳)

یورپین اقوام عیسائیت کی علمبردار ہیں اور یہ ایک ناقابل انکار حقیقت ہے کہ عیسائیت میں تو اس مرض کا کوئی علاج ہے اور یہی اس علاج کو وہ لوگ سمجھتے ہیں عیسائیت میں معاشرہ کے متعلق کوئی متین قواعد نہیں پائے جاتے۔ یہی وجہ ہے کہ ان کیوں رنگ و نسل و قومیت کا امتیاز خطرناک طور پر پایا جاتا ہے۔ مگر اسکے بالمقابل اسلام ان تمام امتیازات کو نفرت و عداوت کی نگاہ سے دیکھتا ہے اور وہ عداوت کہتا ہے کہ لایسڈ خوشو خود مرمن قوہ عسسی ان یسکو فو اخیو اہنہ صہ۔ کہ ایک قوم دوسری قوم کو خفانت کی ننگاد سے نہ دیکھے اور نہ ہی اس کی زبان کی وجہ سے اس کو انسانی حقوق سے محروم کر دیا جائے۔ کیونکہ دنیا میں مختلف اقوام پر مختلف مراحل آیا کرتے ہیں۔ پسماندہ اقوام ترقی یافتہ اقوام پر مبنی ہیں غریبہ مالک مندھن ملکوں جو جاتے ہیں یہی وہ نظر ہے جس کا اظہار قرآن کریم ان الفاظ میں کرتا ہے۔

تسلک الایام ہند اندھنا

ببین انناس

یعنی اسے لوگوں کو ذہن نشین کرنا اور اس سے غفلت نہ کرنا کہ اقوام و ممالک پر نہ دوجہ کی کیفیت ہوتی ہے اور وہ زیر و زبر ہونے رہتے ہیں۔

صرف اسلام کو ہی یہ فیصلت ہے کہ وہ نسلی امتیاز کا دشمن ہے۔ اسلام نسلی امتیاز کو ختم کرتا ہے۔ بانی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی بعثت کے متعلق فرمایا ہے۔

بعثت الی احمد واسود

کہ میری بعثت سفید قام کی طرف بھی ہے اور سیاہ قام کی طرف بھی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے اموہ مبارک سے دنیا کی رہنمائی کی اور انسانی نسل و قبائلی ایک نہ ایک تقابلی بربادی کا پیش خیمہ ہوتے ہیں۔ اسلام نے کبھی قوم کی برتری و فضیلت کا معیار صرف تقویٰ کو قرار دیا ہے۔ اسلام کی یہ وہ عظیم الشان فضیلت ہے جس کی افادہ ی حقیقت کا اعتراف مسلمانین اسلام بھی کر رہے ہیں چنانچہ مشہور لبنانی مسیحی مورخ ڈاکٹر H P T T I تحریر کرتا ہے۔

”قد ادرك الاسلام  
نجا حالہ یتفق لدین  
آخر صنادیات العالم  
فی القضاء علی فوارق  
الجنس والصلوات والفقہ  
تاریخ العرب  
یعنی رنگ و نسل اور قومیت کے امتیاز کو کلیتہً ختم کرنے میں جو غیر معمولی کامیابی مذہب اسلام کو ہوئی ہے وہ کسی دوسرے مذہب کو حاصل ہوئی ہے۔“

والفصل ما شہدت بیلہ  
الاحداء

## ضروری اعلانات

جماعت نے احمدی نسل بہادری کے جلا پریدیٹس صاحبان کا ایک ضروری اجلاس بتاریخ ۱۱ اگست بروز اتوار بوقت دس بجے صبح خانہ کے مکان واقعہ محلہ شکارمی بمقام احمدی مشرفیہ پر منعقد ہو گا۔ پریدیٹس صاحبان وقت مقررہ پر تشریف لاکر اجلاس میں شرکت فرادیں۔ (خانہ رحمت اللہ امیر جماعت نے احمدی نسل بہادری پر)

(۴)

مورخہ ۱۹ اگست ۱۹۶۶ء میں احمدی جماعت نے احمدی نسل بہادری کا ایک اجلاس منعقد کیا جس میں جماعت کے سرپریدیٹس صاحبان کی شمولیت نہایت ضروری ہے۔ دوپٹے کا حقدار خود امیر یا پریدیٹس ہی ہو گا۔ پسند اپنی جماعت کے نمائندگان کو نہ بھیجا جائے۔ (خانہ رحمت حکیم محمد لطیف مالک دو حازہ سہارو پاکستان ریسٹوڈ حافظ آباد)

## ماہنامہ تحریک جدید روہ

ماہنامہ تحریک جدید کا اگست ۱۹۶۶ء کا شمارہ ہرگز نہیں۔ ۱۹۶۶ء کو سولہ ڈیڑھ لکھا گیا تھا اگر کسی سہیلہ کو رسالہ ملا تو وہ مقررہ تاریخ کو اطلاع دیں۔ انشاء اللہ دوبارہ بھیج دیا جائے گا۔

میتھ جینٹل ایڈیٹر

## جماعت احمدیہ رسم ختم کا تربیتی جلسہ

جماعت احمدیہ رسم ختم یا وہاں کے زیر انتظام مورخہ سات اگست بعد نماز جمعہ مقامی مسجد احمدیہ میں ایک تربیتی جلسہ منعقد کیا گیا۔ عداوت کے خرافات کو ختم کرنا اور شرف حاصل کرنا صریح سلسلے سر انجام دینے کے لئے قرآن کریم حکم عید المینین ما تبانی کی ان اہل بعد کرم خواجہ خورشید احمد صاحب سیکرٹری نے احمدیت کے موجودہ تقاضے اور ہماری ذمہ داریوں کے موضوع پر بالتفصیل روشنی ڈالی۔

دوسری تقریر محکم موری کی شرف صاحب نام صدر جلسہ نے کی آپ نے اپنی تقریر میں عداوت الہی کی اہمیت اور جماعتی تنظیم کی رکائت پر احسن بیانیہ میں روشنی ڈالی۔ جماعت احمدیہ رسم ختم یا وہاں کے زیر تربیتی جلسہ کا نتیجہ سے دعا ہے کہ جماعت کو زیادہ سے زیادہ خدمات و فہمہ بلانے کا موقع ملے۔ (امین اللہ امین سیکرٹری اطلاع و رشتہ)





# فضل سرفراز دیش کی بابرکت تحریک اور اس کی دہری افادیت

(از محترم صاحبزادہ عمر رفیع احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ صاحب خدایا الاحدیہا کرمیۃ)

## ولادت

اللہ تعالیٰ نے ۲۶ بروز جمعہ خاک روٹی عطیہ فرمایا ہے اور کسینا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ابو اللہ نعمان انصاری نے "فکر لیس" نام تجویز فرمایا ہے۔ احباب کرام دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نے موجودہ حکومت و مسلمانوں کے ساتھ جس زندگی تجھے اور خود مدد دینی بنا ہے اور وہ ہمارے لئے قرۃ العین ہو آمین اللہم آمین۔  
مہمانان شام ہر مہر مہر سلسلہ احمدیہ۔  
احمدیہ دارالافتاء حسین آباد ہی ملتان

## درخواست دعا

میری بھائی جان مبارک سبک صاحبہ عرصہ دو ماہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں اب ان کو مسلسل بخار رہتا ہے اور کمزوری بہت ہو گئی ہے۔  
اجاب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ ان کی صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔  
دارالافتاء محمد رفیع اعظم الاسلام کالج رومہ

فضل عرفان دیش کی تحریک جو حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ابو اللہ نعمان نے جماعت کے سامنے پیش کی ہے ہمارے لئے دو گونا گوشر محنتیے اول تو یہ کہ اس کے ذریعہ اعلیٰ کلمہ اسلام کو مزید تقویت حاصل ہوگی اور اس مقصد کے لئے نئے ذرائع بروئے کار لائے جائیں گے اور اسلام کا غلبہ ہی جماعت کا اصل مقصد اور سر احمدی کے دل کی مراد ہے دوسرے اس کے ذریعہ حضرت المصلح الموعودؑ کی یادگارتالم کی جائے گی۔ اور ان کاموں کو ایشیا اور ایشیا تکمیل پہنچا جائے گا جو حضور رضی اللہ عنہ کو دل و جان سے عزیز تھے۔  
میں سمجھتا ہوں اور یقین رکھتا ہوں کہ سر احمدی جو اس تحریک کی اس دہری افادیت کو سمجھ لے گا۔ اس کا دل اسے خود بخود کھولے گا کہ وہ اپنی طاقت و استعداد سے بڑھ کر اور اپنی پینوں کی ضروریات کو نظر انداز کر کے اور جسم کی تکلیف اٹھا کر بھی پورے شوق اور پورے جذبہ سے اس تحریک میں حصہ لے گا کہ ہل جزاء الاحسان الا الاحسان۔ سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنے باون سالہ دور خلافت میں جماعت پر جس قدر احسان کئے ہیں ان کی یاد کے طور پر اگر جماعت باون لاکھ روپیہ بھی اٹھا نہ کر سکے تو یہ بات ہماری محبت اور ہماری وفاء پر حرف لائنے والی ہوگی۔ پس خاکسار تمام اجاب جماعت کی خدمت میں اس تحریک میں اپنی استعداد سے بڑھ کر حصہ لینے کی ہمدردی اور ہمدانہ اپیل کرتے ہوئے حضور رضی اللہ عنہ ہی کے الفاظ میں ان سے یہ کہتا ہے کہ۔

پیارو! موتمہ در کس وفا خام نہ ہو

والسلام خاک روٹی نیا جز خدام سلام احمدیہ  
مرزا رفیع احمد

## شام اور اسرائیل کی جنگ میں سوائس اسرائیلی فوجی ہلاک ہو گئے

شام کی فضا میں اسرائیلی بحری اڈہ تباہ کر دیا  
دشمن مارا گت۔ شام کے دزدوں نے سیرجہ کی محافظہ اسد نے بتایا ہے کہ پرسوں بجبرہ تبرہ میں شام اور اسرائیل کی جنگ کے دوران اسرائیلی فوجی کشتیوں پر سوار تقریباً ایک سو افراد ہلاک ہو گئے۔ شامی بیادوں نے گلیل کے جنوب میں اسرائیلی بحریہ کا ایک اڈہ تباہ کر دیا ہے۔ بحریہ اسد نے اس بات کا اعلان کا بیسنہ کے ایک ہنگامی اجلاس میں جنگ کی ابتدا پر پوسٹ پیش کرتے ہوئے کیا۔

شام کی وزارت دفاع کے ایک ترجمان نے بھی اعلان کیا کہ پرسوں اسرائیلی کے جارحانہ حملے کی مخالفت کے دوران شامی بیادوں نے اسرائیلی کی یہ بحری کشتیاں ڈبلوں۔ اسرائیلی فضا میں نے غلبے کی کوشش کر شام کے قریب خاٹے اور شامی بیادوں کے غلبے میں وہ زیادہ دیر تک نہ ٹھہرے۔ اس حملے کے دوران شام کا صرف ایک سپاہی زخمی ہوا۔ اسرائیل نے دعویٰ کیا تھا کہ شام کے دو جنگ طیارے گرائے گئے ہیں۔

دیں اشرار و عوان امدادوں نے شام پر اسرائیل کے لیے شدید ندمت کی ہے۔ بغداد ریویو نے عراقی حکومت کا ایک اعلان نشر کیا ہے جس میں شام پر اسرائیل کے حملے کو پورے عالم عرب پر گلہ فرمایا ہے عراق نے شام کو یقین دلایا ہے کہ اسرائیلی جارحیت کو روکنے کے لئے شام جب چاہے عراقی فوج کی مدد حاصل کر سکتے ہے۔

## اندونیشیا اور ملائیشیا مشترکہ دفاع کے لئے کمیشن مقرر کرنے پر رضامند ہو گئے

لائشیا کے وزیر خارجہ جن عبد الرزاق کا بیان  
کوالالمپور، ۱۸ اگست۔ اندونیشیا اور ملائیشیا مشترکہ دفاع اور سلامتی کے انتظامات بخود کرنے کے لئے ایک کمیشن مقرر کرنے پر رضامند ہو گئے ہیں۔ اس امر کا اعلان لائشیا کے وزیر خارجہ جن عبد الرزاق نے کل یہاں ایک بیان میں کیا۔ انہوں نے کہا دو دونوں ملکوں کے مابین صلہ کے معاملہ کے تحت جن امور پر سمجھوتہ ہوا ہے ان میں ایک ایسے کمیشن کا تقرر بھی شامل ہے جو دونوں ملکوں کے مشترکہ دفاع اور سلامتی کا انتظام کرے۔

## چین ہائیڈروجن بم پھینکنے کے لئے میزائل تیار کر رہا ہے

امریکہ اور دوسرے مغربی ممالک میں تشویش کا اظہار  
نیویارک، ۱۸ اگست۔ چین ہائیڈروجن بموں کو نشانوں پر پھینکنے کے لئے لمبی مار کرنے والے میزائل تیار کر رہا ہے اور اب تک اس کام کا نصف حصہ تکمیل ہو چکا ہے۔ یہ بات ممتاز امریکی اخبار نیویارک ٹائمز کے ماسکو کے نامہ نگار مرزا سہری نے لکھا ہے۔ مرزا سہری نے کہا ہے کہ اس میں ماسکو سے واپس نیویارک پہنچے ہیں۔

نامہ نگاروں نے امریکہ۔ روس اور دوسرے ممالک کے ماہروں کے حوصلے کھما ہے کہ چین بڑی تیزی سے ہائیڈروجن بموں کو نشانوں پر پھینکنے کے لئے میزائل تیار کر رہا ہے۔ مرزا سہری نے کہا ہے کہ اس میں ماسکو سے واپس نیویارک پہنچے ہیں۔ نامہ نگاروں نے کہا ہے کہ اس میں ماسکو سے واپس نیویارک پہنچے ہیں۔